



2011年9月26日 星期一农历辛卯年八月廿九

郑州日报社出版 国内统一刊号: CN41-0048 邮发代号:35-3 第11950号 今日8版

今天白天到夜里 晴转多云 风力 偏东风3级左右 温度 最高26℃ 最低15℃ 降水概率20%

打造高品质都市党报

华北水院60年 培养人才10万

本报讯(记者 王红)昨日,华北水利水电学院隆重举 行60周年华诞校庆典礼。来自全国各地的校友代表和 各界嘉宾汇聚一堂,与2万多名师生共庆母校60华诞。 水利部部长陈雷,南水北调办公室主任鄂竟平,水利部副 部长矫勇、李国英,河南省副省长徐济超、刘满仓等领导 出席庆祝大会。

作为河南省重点支持建设的骨干高校之一——华北 水院的前身是北京水利学校,1951年诞生于北京。 1958年,北京水力发电函授学院、北京水力发电学校 并入,成立北京水利水电学院;1978年更名为华北水 利水电学院;1990年迁至河南郑州办学。华北水院现 有两个校区,占地2330亩。学院设有54个本科专业、 52个硕士学位授予点;现有3个省级一级重点学科、 19个省级二级重点学科、3个专业学位类别、13个专 业学位领域。

经过60年的建设,华北水院已发展成为一所以水利 电力为特色,工科为主干,理、工、农、经、管、文、法等多学 科协调发展的教学研究型大学,先后为国家水利电力建 设事业培养了10万余名专业技术与管理人才。

我省公共卫生临床 救治中心揭牌成立

本报讯(记者 **汪辉** 通讯员 **曹咏 厚亮**)昨日上午,河 南省公共卫生临床救治中心在郑州大学第一附属医院揭 牌成立,这为今后我省重大公共卫生事件的救治提供了

我省是人口大省,公共卫生救治水平和重大疫情的 应急处理能力是关乎民生工程的一件大事,为此郑州大 学第一附属医院投资数千万元,建立了公共卫生和重大 疫情处理的统一临床救治中心。该中心在院内拥有统一 的指挥系统,在院外则有价值1000多万元的流动指挥 车、手术车以及通信急救车等,每辆车都配备有卫星接收 设备,一旦接到求救信号,可在第一时间检测病人所在方 位。急救车上还装载有与该院联网的信息系统,病人的 各种化验单据、新农合手续、手术信息等都可实现同步进 行,相当于一个流动的"郑大一附院"。

同时,该中心集远程会诊、远程手术指导、远程视频 教学和医疗应急指挥为一体的网络指挥中心系统,通过 卫星、3G、光纤传输等技术,实现了院前急诊和人院救治 的无缝隙对接。

此外,该中心由医院指挥系统、移动指挥车、急救车 和移动手术车组成的远程应急指挥平台,可保证对突发 事件发生现场的实时医疗指导,即便车辆不能到达情况 复杂的现场,也可通过"单兵作战"系统,完成所有操作, 实现真正的"绿色急救通道",可有效解决偏远地区远程 医疗问题。

走基层 转作风 改文风

商户自治 路通街净

本报记者 党贺喜

每月的单日,位于人民路合记烩面馆旁边的报刊亭 商户杨中富就要义务"出工",他和其他5位商户担当一 天的市容巡查员,检查"防区"内同行们诸如占道经营、突 出经营等各类不文明现象,然后报告街道办事处专人处 置。此外,杨中富还有一个"头衔"——从5月22日起,他 "荣任"人民路街道办事处商户自治协会会长。

在全郑州市,拥有像杨中富这样头衔的商户估计 也是独一无二的,他"麾下"的50多位会员全是辖区内

合记烩面馆、丹尼斯、中医学院一附院构成了人民 路上的"金三角"。然而,繁华与烦恼似乎是天生的"孪 生兄弟","金三角"也不例外,只不过诸如商贩和城管 "打游击"、"躲猫猫",占道经营,违规经营以致造成交 通堵塞这样的场景比别的繁华地带多了一个"更"字。 记者的一位有车族朋友感受更为独特:"高峰时,从商城 公园到合记烩面馆,这200米左右的路程需要开四五十 分钟啊!"

"解铃还须系铃人,治标更要治本,治理要向自治转 轨。"人民路街道办事处换了脑子,像庖丁解牛一样,紧盯 商贩这一主要矛盾体,寻找突破口。5月22日,在办事处 的指导下,50多户占道摊贩召开商户(贩)代表大会,成 立商户自治协会,大家选出了以杨中富为会长的"领导机 构",制定了包括轮值巡查、卫生保洁、小吃摊挂证经营、 周例会等多项内容在内的自治公约。自治协会将自愿加 入巡查员队伍的12名商户,每6个人分为一个大组,每两 个人为一个小组,每个大组轮值一天。街道办事处监管 协会,每月根据考核标准,奖惩兑现。

自治协会好不好,街面变化见真效。如今,同一时 段、同一路段,记者的那位有车族朋友说:"运气好的时 候,几分钟就过去了。"不仅路畅通了,商户的心情也舒畅 了。46岁的菜贩张桂兰参加协会后的变化最明显:"以 前卖菜只想着尽快卖完,根本没有顾及到市容环境,现如 今政府这么照顾我们,如果还糟蹋环境那对得起谁啊!" 她现在还是工二街督导点的义务宣传员呢。

"实施商户自治,最大的好处就是找到了市容与民生 的最佳'平衡点',实现了城市管理由管人型向管地型、由 整治型向建设型、由突击型向长效型、由治标型向治本型 的四个转变。"街道党工委书记齐智慧道出了商户自治的 功德所在。

中国城市综合创新能力 郑州跻身省辖城市前十

本报讯(记者张乔普)9月24日,由 中国社会科学院中国城市发展研究会主 持的中国城市创新能力科学评价课题研 究成果《2011年中国城市创新报告》正 式发布。在中国城市创新能力综合测评 排名中,我市名列全国省辖市级城市第 九位,是唯一进入前十名的中部地区省 辖市级城市。

《2011年中国城市创新报告》按照 创新基础条件与支撑能力、技术产业化 能力和品牌创新能力等三个方面共21 个指标,对各城市的创新能力进行了深 入调查与分析,按副省级以上城市、省 辖市和县级市三大类型进行城市综合 测评。

在副省级以上城市中,综合创新能 力排在前10位的分别是:上海市、北京 市、深圳市、广州市、天津市、杭州市、重 庆市、宁波市、南京市、青岛市;武汉市 11位、济南市16位、西安市17位。

在省辖市级城市中,综合创新能力 排在前10位的分别是:苏州市、佛山市、 东莞市、无锡市、烟台市、绍兴市、常州 市、中山市、郑州市、嘉兴市;中部地区地 级城市中,长沙市11位、合肥市25位、太 原市31位、南昌市32位。

我省省辖市级城市中,有五个城市 进入前100名,分别是:洛阳市43位、南 阳市83位、新乡市87位、许昌市91位、

在县级城市中,综合创新能力排在 前10位的分别是:昆山市、江阴市、张家 港市、常熟市、吴江市、晋江市、慈溪市、 义乌市、太仓市、诸暨市。我市四个县级 城市位列前100名: 巩义59位、新郑81 位、荥阳87位、新密96位。

连维良在交通综合整治领导小组工作会议上强调

口快交通基础设施建设 提高城市综合管理水平

本报讯(记者袁勇 刘俊礼)昨日上午, 市委书记连维良主持召开交通综合整治领 导小组工作会议,听取各成员单位汇报,查 找交通拥堵症结,安排部署下一阶段交通 综合整治工作。会议强调,各相关部门要 强化责任,突出重点,狠抓落实,齐抓共管, 加强宣传,强力推进"畅通郑州"综合整治 各项工作,为我市经济社会快速健康协调 发展提供坚实保障。

市领导黄保卫、姚待献、周长松、张建 慧、张学军出席会议。

我市自去年实施"畅通郑州"工程以 来,全市上下围绕改善民生、完善城市功 能、解决交通拥堵,不断加强城市交通基础 设施建设,不断加大文明交通出行宣传力 度,多策并举,综合整治,畅通郑州建设取 得一定成效。但目前仍面临交通基础设施

薄弱、车辆保有量持续快速增加、综合交通 管理水平不高、全社会遵章守规意识有待 增强等客观情况,必须持续深入推进交通

会议先后听取了综合交通管理、智能 交通建设、停车场建设与管理、支线路网建 设、重大交通工程项目、公交发展等进展情 况汇报,研究加强和改进交通综合整治的 方法措施。

在听取有关部门汇报后,连维良指 出,交通综合整治工作关系到市民切身利 益和生活质量,关系到城市发展环境。各 相关部门要借鉴外地交通管理经验,坚 持以人为本、标本兼治、精细管理、长效管 理,创新体制机制,综合运用经济、行政、 科技、法律等有效手段和载体,加快畅通 郑州建设。

连维良强调,公共停车场是城市基础 设施,也是交通配套基础设施,对提高城 市承载力意义重大,要深入开展调研,完 善和优化停车场规划布局,采取综合措 施,加大停车场建设力度,按照"政府主 导、社会参与、市场运作、科学布局、深挖 潜力"的要求,建立停车场建设、管理、运 行的科学机制,有效解决供需矛盾,缓解 停车难问题。

就如何开展交通综合治理,提高交通 综合管理水平和城市承载力,连维良从六 个方面作出具体部署:一要建立畅通郑州 协调机制,发挥领导小组和指挥部作用,重 点建立健全日例会、周例会、月例会、季例 会等高效的工作推进机制、专项治理制 度、畅通郑州领导小组成员单位平时绩效 考核机制;不断强化市畅通办的作用,发

挥好区级畅通办的作用。二要加快10个 方面的重点交通工程建设,即加快建设停 车场、下穿隧道、城市出入市口互通立交、 三环快速化、智能交通、支线路网、20个交 通路口渠化工程、公交场站配套设施、出 租车服务区、市场外迁等工程。三要启动 10个方面的专项治理,即开展交通违章, 摩的、出租车违章,黑车和套牌车,超载超 高,垃圾车,交通安全隐患,施工占道,经 营占道,过街天桥等专项综合治理。四要 实施10个拥堵最严重区域的专项疏导工 作。五要深入开展畅通郑州建设专项调 研。要全面开展对出租车、智能交通建设 资金筹措管理、停车场建设及管理体制、 财政投资项目调研。六要有计划召开专 题会议。抓好具体安排部署,促进各项工 作落实。

万名志愿者誓师服务文明交通



本报讯(记者 **王娟** 文 **丁友明** 图) "弘扬志愿精神建设畅通郑州——青年 志愿者参与文明交通万人誓师大会"昨 日举行,来自我市各界的近万名青年志 愿者参加宣誓活动(上图)。

誓师大会上,青年志愿者代表倡议 大家身体力行,用实际行动参与交通环 境建设,积极开展文明交通志愿服务活 动。随后,青年志愿者拿起大拇指标 识,走上街头劝导非机动车及行人按信 号灯通行,提醒机动车避让行人,让"文 明出行"理念深入人心。

今年以来,团市委以"劝阻违法行 为、争做文明青年"为主题,组织100个 志愿者小分队,500余名志愿者,开展 法制宣传、清除违法小广告和劝导不 文明交通行为等活动,共清除违法小 广告2万余个,劝导不文明交通行为 5000余人次。启动了青年志愿者大 拇指行动,在主要路口、公交站点向遵 守交通规则的行人伸出大拇指表示鼓 励,参与志愿者达1万余人次。持续

开展青年文明号志愿者服务畅通工程 竞赛活动,组织青年文明号集体在 100个主要路口进行保畅通服务。组 织青年志愿者成立20支帮扶服务队, 在73个社区,开展以"送粮、送菜、送 医疗、送法律、送维修、送心理疏导' 为主要内容的"六送"爱心传递服务, 目前已帮助500余户家庭解决了生活 中的实际困难。深入推进"共青团关爱 农民工子女志愿服务行动",覆盖农民 工子女达18000余人。

"为农业示范区建设 个人损失不算什么"

本报讯(记者 卢文军 通讯员 樊守康 侯志 敏)"我负责的是朱固村五组,未到期的承包合 同总共四户,其中村支书吴承恒的甲鱼池20多 个,规模最大,效益最好。说实话,刚开始,我真 有点怀疑他会不会签合同终止协议,谁知道,到 他那儿,二话没说就签了。那三户一听说支书 签了,也没说太多,都直接签了。"昨日,说起朱 固村村民支持郑州新区现代农业示范区建设的 事,中牟县雁鸣湖镇机关干部马花茹一脸敬佩

郑州新区(中牟)都市型现代农业示范区北 部先导区土地流转涉及雁鸣湖镇的韩寨、东漳 东、朱固3个村,1345户,7000多口人,总面积 5.25平方公里,约7874亩。这其中,未到期的 承包合同近50份,涉及60余户村民,占地面积 2000亩以上。

见到吴承恒时,他正领着联户代表丈量土 地。谈起这件事,他带着记者来到养甲鱼的地 方,指着70多亩的自然养殖水面说:"这些甲鱼 冬季还能卖个好价钱! 我是1995年和村组签的 合同,年景好时能卖七八十万,差时也卖个四 五十万,合同还有10年没到期,协议一终止, 几百万元就没了。与建设都市型现代农业示范 区这个大事相比,个人损失又算得了什么。'

和吴承恒一样,在党员和村干部的带领下, 截至目前,朱固村土地承包合同得到圆满解决, 韩寨村及东漳东村正积极商议解决鱼池、莲藕 池等承包户合同问题。

郑州新区都市型现代农业示范区建设指 挥部相关负责人告诉记者,都市型现代农业 示范区建设土地流转是关键,经过多部门参 与、多方协作,深入到各村各组认真清点,杜 绝谎报、瞒报情况发生,目前,北部先导区区 域地上附属物清点工作已圆满结束,各村的 边界也已确定,并已签订土地权属界线协议 书。总体来说,从时间和任务来看,土地流转 实现了"双过半"。

据介绍,中牟县将努力把北部旅游观光 示范区先导区打造成"立足郑州、雄踞中原、 辐射全国"的都市"餐吧、酒吧、氧吧",成为都 市人休闲、休憩、休养的乐园。



亚锦赛中国男篮1分险胜夺冠

拿到伦敦奥运入场券

本报武汉专电(记者 陈凯) 昨晚,中国男篮以70:69险胜约 旦队,重夺亚锦赛冠军的同时,也 成功拿到了明年伦敦奥运会的人 场券。易建联得到全队最高的 25分,抢下16个篮板,并获得本 届男篮亚锦赛的MVP。

昨晚与约旦队的比赛是中 国男篮在本届亚锦赛中第二次 与之交手,开场打得并不顺利, 以3:5落后,约旦队凭借怀特的 个人能力保持微弱领先。不过随 着孙悦和易建联相继暴扣得分, 中国男篮将比分追至9平。刘炜 远投得手,12:11,中国男篮首次 领先。本节最后阶段,约旦队利 用中国男篮主力下场休息时机, 强攻内线接连得手,首节结束,中 国男篮以16:15领先。

进入第二节,约旦队在道格 拉斯带领下连续命中,一直压制 住中国男篮。幸亏易建联关键时 刻内线暴扣得手并加罚命中,帮 助中国男篮将比分追至28:29。 后面的比赛,中国男篮换上丁锦 辉加强防守,但收效甚微,半场结 束,中国男篮以31:36落后。

下半场,中国男篮连追5分 将比分扳平,接着大郅又命中反 超一球,中国男篮38:36领先。 "郅联组合"渐入佳境,带领中国 男篮不断扩大领先优势。本节 后半段,随着大郅中投命中,中 国男篮 54:44 领先了 10分,但 约旦队随后利用易建联下场,连 续追分,本节结束时中国男篮以

59:56领先。 关键的第四节,在约旦队犀

http://www.zynews.com

利的进攻下,中国男篮的优势很 快损失殆尽。本节中段,约旦队 阿巴斯个人第五次犯规被罚下 场,中国男篮则借此扩大比分,后 面的比赛双方你来我往,中国男 篮易立战斧劈扣命中,约旦队怀 特三分中的,双方战成69平。最 后一分半钟,双方展开决战,互有 得分进账。最后44秒,约旦队怀 特单打三分不中,阿联抢下关键 篮板,对手采取犯规战术。阿联 两罚中一,70:69。最后2.7秒, 道格拉斯出手不中,中国队1分 险胜获得冠军 约旦队获得本届男篮亚锦赛

亚军,该队将与季军获得者韩国 队一起参加伦敦奥运会落选赛。 左图 中国队球员在领奖台

新华社发

■总值班 陶玉亮

■本版责编 谭文国 朱文 ■美编 毛 洁

■校对 禹 华

■新闻热线:67655555

上举杯庆祝。